GYMNASE DE BURIER MATHEMATIQUES

Factorisation I

1. Mise en évidence
(a) 120 — 15 =
6

3
) 157~ 15 =
5¢
9

()

o0
3
(d) 3.4—0.2z =
(e) —4a® + 122" =
(f) 5(x —2)+7(x — 2) =
(g) (x—4)(x+3)+ (v +5)(z+3) =
(h) (z =5)(z +6) — (z+6)(x —8) =
(1) (=3 + 7>+ (x+7)°x—-3) =
() (e=D(r+8) = (1 -2z)(z+4) =
(k) (z=2?@B -2 - (z-2(x—3)*=
(1) 48z%y — 15xy® + 9zy =
(m) (z—8)(z +4) - (r+6)(r—8) =
m) (x=5)(x+3)—(B5—-2)(z+8) =
2. Identités remarquables du second degré
(a) 422+ 20z + 25 =
(b) 92% — 48z + 64 =

(c) 1622 — 9 =



(d) 16 + 40z + 2522 =

(e) 36z% — 96z + 64 =

(f) 8la* — 16 =

(g) ' — 8z +16 =

(h) 922 — 122 +4 =

(i) 822 4 24zy + 18y* =

(j) 9a® — ab® =

(k) 322° — 4002% + 12502 =
(1) (22 —9)>—49 =
(m) 2? —6x+9 —y* =

3. Trindéme unitaire du second degré (méthode somme-produit)

(a) 2%+ br —24 =

(b) 22 —8x + 12 =

(c) 2%+ 14z + 45 =

(d) 2?2 — 12z — 45 =

(e) 42* + 8z — 252 =

(f) 22 —4x — 21 =

(g) 3a? —18a+ 24 =

(h) 22 + 2zy — 15y =

(1) 2%+ 9zy + 14y? =

(j) 482% + lday + y? =



4. Discriminant
(a) 1522 + 22 — 8 =
(b) 22% — 11z + 15 =
(c) 1222 — Tz — 12 =
(d) 0.122% — 0.442 + 0.07 =
(e) ng — %x—i—élz

(f) 62° — 2922 + 28z =

5. Bicarrés

(a) o* — 132?24+ 36 =

(b) z* — 162 — 225 =

(c) 2z* —202% + 18 =

(d) 325 4 602 + 192z =

(e) 256z* — 28812 + 81 =



Réponses

1. Mise en évidence M (e+v2) (v-V2) (@+4)(z—4)
(a) 3(4x —5) (m) (z+y-3)(z—y—23)
(b) %(x —9) 3. Méthode somme-produit
© 2@-3) (@) (@+8)@—3)

(d) 0.2(17 — z) (b) (z—6)(x—2)
(e) —4z"(z —3) (¢) (z+5)(x+9)
(f) 12(z —2) ) (z—15)(z+3)
(8) (z+3)(2x+1) (e) 4(z+9)(z—7)
(h) 3(z +6) () (@—T7)(z+3)
(i) 2(z = 3)(z+7)*(z +2) (g) 3(a—4)(a—2)
() 2(z—1)(=+6) (h) (x4 5y)(z — 3y)

®) o=z -3 -20) () @+ 7y)( +20)

(1) 3zy(16z — 5y +3) () (y+6z)(y + 8z)

m) —2(xz—8
(m) —2(z—38) 4. Discriminant

n) (z—5)2z+ 11
m ( (2o +11) (a) 3z —2)(5x +4)
2. Formules du deuxiéme degré
() (z—3)(2x —5)
(a) (2z+5)2
(¢) (Bz—4)(4z +3)
(b) (32 —8)2 X
d) —(6z—31)2z+3
(¢) (4 + 3)(4z — 3) @ 1o JErED)

1
(d) (5z+4)? () gla=8)(5z—4)

(e) (6z —8)2 (f) z(2z—7)(3z —4)

(f) (922 +4)(3z +2)(3z — 2) 5. Bicarrés

(8) (z+2)%(z—2)2 (a) (z+3)(z—3)(x+2)(z—-2)
(h) (32 —2)2 (b) (2% +9)(z +5)(z —5)

(i) 2(2z+3)? (¢) 2(z+1)(z—1)(z+3)(z—3)
() a(3a+b)(3a—b) (d) 3x(x? +16)(x? +4)

(k) 2z(2z + 5)2(2z — 5)2 (e) (4z + 3)2(4x — 3)2

GIL



